

Евродепутатката яхна темите за „етноси“ и „досиетата“

Звездата на Елс де Грон изгря у нас

Екатерина Труд

„Звездата“ на евродепутатката Елс де Грон изгря благодарение на българските медии и менинито, което се шареше в европарламента до неостатъка. От седмица обаче и българските политици работят за славата на некажнатата докторо холандска евродепутатка.

Не беше се случвало досега писмо на депутат от Европарламента да спира съдебно решение в ЕС, но евро-стре-

Политическата и кариера започва през 1999-а, когато е включена втора в листата на новосъздадената холандска партия „Прозрачност за Европа“. Там силната фигура е лидерът Пол ван Бойтенен, прочут си с разкритието за финансови измами в Европейската комисия през 1995-1999 г. и дори обвинен за „Европеец на годината“.

Само 2 месеца преди изборите за Европарламент през 1999-а, той сформира партията и стоейки

да пише истории за деца. Първата ѝ книга излиза през 1975-а. След това става редактор във вестник за деца. Сказките на творбите ѝ се променят от детски към фантастика за възрастни.

В началото на 90-те насочва вниманието си към Балканите и пише книги за Косово, Албания, Босна и ромите до Скопие. 19 от нейните книги са преведени на 10 езика и са продадени около 1,7 млн. екземпляра. И така до 1999-а, когато става евродепутат и влиза в комисията за човешките права. Трудно е да се каже коя иквора е запалила любовта ѝ към България, но едва ли има друг, който да приемало-сърцато демократичните промени у нас. Интересът на Де Грон е в широк диапазон - от етноси през АЕЦ „Козлодуй“ и АЕЦ „Белене“, дрометата, речните наноси и стига до любимците ѝ Волан Сидаров. Борбата с „Атака“ за Елс де Грон вече е личен въпрос. Тя бомбардира Еврокомисията, съвета, парламента, българското правителство с писма и въпроси.

Като се появи в пленарната зала, депутати ѝ подмигват: „Ели, пак за България ли?“ Разбира се, защото госпожата откри, че там е фактор. На собствената си Интернет страница Елс пише, че за последното си посещение у нас е дала интервюта за 3 телевизии, 3 радиа и няколко вестника. Пише още, че много политици я търсят специално за помощ. Основните ѝ контакти са с неправителствени организации като Български католически комитет, „Прозрачност без граници“, „Отворено общество“. Според запазени политическите и връзки са в тъмно-сребното пространство на ДСБ. Холандски журналисти в Брюксел разказват как тя облявала, че има информация от много добри политически приятели и че на нея се дължи решението за отварянето на дрометата. Де Грон кляма в писанките си генерал Любен Гоцев като основател на „Атака“, а омбудсманка ни Гиньо Ганов нарича „апаратчик с много съмитална репутация“.

Според статистиката за последната година в родината ѝ Холандия има 5 публикации, отнасящи се до нея. А в родината ни през 62 (62) на български, а в 8 са преведени и на английски. Варно е казал народът, че не е луд той, дето вде зельника... ☽



от ни и поклонничаство ни пред Брюксел удариха десен прав на Темид. Не че европеецките избраници не пишат писма, но работата е на кого и кой ги слуша?

Така, колковаикто правото си на свободна кореспонденция, борбата за правата на етническите малцинства в България пише за бушуващото възмущение у нея, че ще събарят ромското легло. В България обаче това се приема като европеецко възмущение и никой не се оспва да легла дали не става дума само за бунт в нейната душа... От секретариата на президента на ЕП Жозеп Борел казва, че това писмо не е позиция на парламента и не е изпращано официално от негово име. Не е и на Зелената партия, към чието групи е Елс де Грон. Коя е тя всъщност?

на пирамидата на славата, неговите хора биха избрани за евродепутати. Сред тях - и Елс де Грон. Холандката се занеграва първо с левита, но се оказва, че само при Зелената партия може да намери място. Според нейни колеги има доста неуравновесен характер и непредсказваема реакция. Опитните политици деликатно се опитват да тушират нейни нарани облички и висок тон на заседания, но не дотам опитните го докарват до скандал. Веднъж след словесна скрътка и заплахи с българския еврокомисар от „Атака“ Димитър Стоянов гига де Грон излъчва от залата ридещи и се наложи да я успокояват.

Де Грон е родена в Хага на 28 декември 1949 г. Учи френски и завършва институт за пивоварни учители. Преподана 5 г. и започва